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SØNDRE SKOLE 
Overbygningsskolen i Hobro 

Skoleåret 2026/2027                                                                                    

www.hobrosondreskole.aula.dk /Søndre Skole Hobro Velkommen til 7.- 8. og 9. klasse 

https://www.hobrosondreskole.aula.dk/
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Velkommen til Søndre Skole 
– en ren overbygningsskole midt i Hobro 

Fokus på faglighed og læring 
Søndre Skole ønsker at skabe et stærkt 
miljø med fokus på faglighed og læring, 
og vi arbejder derfor med at videreudvikle 
de faglige miljøer på skolen. 

Hos os har 7. klasserne et stamlokale, hvor 
der undervises i de fleste fag. 
Det er vigtigt for de nye klasser at have 
et stamlokale, så der kan opbygges et tæt 
fællesskab i klassen. 

På 8.-9. årgang bevæger klasserne sig 
rundt i faglokaler - naturvidenskab, sprog, 
dansk osv. Dette gør vi med henblik på at 
styrke fagligheden og værkstedsmulighe-
derne for det enkelte fag, men samtidig 
vænner vi også de unge til at bevæge sig 
rundt som på ungdomsuddannelserne. 

Når de unge trives, lærer de mere 
Det er et naturligt mål for os, at alle vores 

elever trives, og lærerne har derfor i fællesskab 
fokus på klassens og elevernes trivsel. 
Der skal være trygge rammer med tydelige 
voksne, og det er vigtigt, at der er gode rela-
tioner de unge imellem, men også mellem 
de unge og voksne. 

Om skolen 
Søndre Skole er en afdeling i en større 
skole, der hedder Søndre Skole og MF10, 
og som samlet har omkring 420 elever. 
MF10 står for Mariagerfjord 10. klassecenter. 
Det er en afdeling, som er placeret sam-
men med ungdomsuddannelserne på 
Kirketoften med egen afdelingsleder. 

De to afdelinger har fælles øverste leder 
og fælles bestyrelse. Skolebestyrelse, 
ledelse og personale lægger alle vægt på 
et godt og positivt samarbejde med såvel 
elever som forældre, og I er altid velkom-
ne til at rette henvendelse til ledelsen 

eller den enkelte lærer, hvis der er noget, I 
ønsker at drøfte eller søger information om. 

Skolens personale ønsker og arbejder for, 
at elevernes tid på skolen må blive lærerig, 
spændende og fyldt med gode oplevelser. 

Læs mere om os på Søndre Skole i denne 
folder. 

God fornøjelse. 

Med venlig hilsen 

Arne Omar Sørensen 
Skoleleder 
Søndre Skole og MF10 
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Værdigrundlag 
Med ønsket om at klæde vores elever på til ungdoms- og voksenlivet 

På Søndre Skole har vi følgende 
værdier: 

Der skal være en faglighed, der møder 
de unge, hvor de er, og bringer dem 
videre – derfor differentierer vi vores 
undervisning, udnytter informations- og 
kommunikationsteknologiens muligheder 
og bruger bl.a. undersøgelser og evalu-
eringer for at gøre det, der virker. 

Der skal være rummelighed, der 
udvikler det sociale liv og det enkelte 
unge menneske – for at give de unge 
samme mulighed må vi derfor indimellem 
behandle dem forskelligt. 

Der skal være åbenhed og gensidighed 
i samarbejdet med forældre – derfor 
vægter vi dialogen med forældre højt og 
informerer forældre om eventuelle bekym-

ringer om deres barn, ligesom vi forventer 
at blive informeret, hvis forældre bekymrer 
sig om deres barns skolegang eller trivsel. 

Vi vægter, at de unge udvikler sig til 
demokratiske medborgere lokalt og 
globalt – derfor samarbejder skolen med 
lokale virksomheder, uddannelsesinstitu-
tioner og foreninger og har samtidig fokus 
på, at vi alle skal kunne begå os som 
verdensborgere. 

Vi ser mangfoldighed som en styrke 
for fællesskabet – derfor indgår vi i 
dialog, anerkender ligeværd og forventer 
gensidig respekt. 
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Hverdagen 
på Søndre Skole 
Vi ønsker en varieret skoledag og har 
tænkt grundigt over skemaets sammen-
sætning. 

Vi arbejder med FLekS-lektioner, valgfag, 
motion og bevægelse for at gøre skole-
dagen varieret, samtidig har vi prioriteret 
ekstra undervisningstid til dansk og 
matematik. 
De fagfaglige lektioner er om formidda-
gen, og idræt, valgfag, FLekS er som ud-
gangspunkt placeret om eftermiddagen. 
Herudover fastholder vi en række em-
nedage som motionsdag, trivselsdag, 
faglærerdage og projektforløb. 

På Søndre Skole vil en time på 7., og 
en på 8. og 9. årgang blive brugt som 
fordybelsestime til lektielæsning, faglig 
fordybelse og elevsamtaler. I skemaet 
forkortes denne til FLekS. Det er en af 
klassens kontaktlærere, der har timen. 

Vores fagfaglige lektioner er 60 minutter 
og lærerne bryder disse op i flere akti-
viteter, der understøtter flere forskellige 
måder at lære på. 

Det er klassens kontaktlærere, der har 
ansvaret for, at der er bevægelse i løbet 
af ugen. Vi benytter gerne det, vi kalder 
”brain breakes”, hvor undervisningen 
afbrydes nogle minutter med en bevæg-
elsesaktivitet. 
60 minutters lektioner giver færre skift i 
løbet af dagen og plads til fordybelse. 

Skoledagens længde 
2026/2027 
Alle elever møder kl. 07:50 og 
har senest fri kl. 14:55. 
De fleste dage har de fri 14:25 
eller 13:50. 

Skema udkommer inden 
sommerferien. 

Kontorets åbningstiderMandag kl. 7.45 - kl. 15.00Tirsdag kl. 7.45 - kl. 15.00Onsdag       kl. 7.45 - kl. 15.00Torsdag kl. 7.45 - kl. 15.00Fredag kl. 7.45 - kl. 14.00 
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Konfirmationsforberedelse 
Konfirmationsforberedelse er ikke en 
del af skoledagen. Søndre Skole har 
indgået aftale med de lokale præster om, 
at konfirmationsforberedelsen placeres 
på elevernes korte undervisningsdag om 
onsdagen umiddelbart efter skoledagens 
afslutning. 

Lektier efter skoletid 
Når eleverne har fri vil der også være lektier. 
Det vil være afleveringer og lignende, men 
også enkelte lektier fra dag til dag. Det er 
vigtigt at være opmærksom på,  at eleverne 
med start i 7. klasse forlader mellemtrinnet 
og kommer i udskolingen, så den enkelte vil 
typisk opleve en voksende lektiemængde. 
Vi forsøger at gøre denne overgang lettere 
med lektie-/samtaletid for eleverne. Vi har 
også afkortet skoledagen med 2 timer, og 
prioriterer i stedet flere timer med 2 voksne 
på, hvor der er behov for støtte. 

Eksempel på et skema for en 7. klasse 
(med forbehold for ændringer) 

SØNDRE MANDAG TIRSDAG ONSDAG TORSDAG FREDAG 
07.50-08.50 Tysk Geografi Dansk Matematik Biolog 

08.50-8.55 - 5 minutter 

08.55-09.55 Historie Dansk Engelsk F/K Biolog 

    09.55-10.20 - 25 minutter 

10.20-11.20 Dansk Historie Matematik F/K Dansk 

11.20-11.25 - 5 minutter 

11.25-12.25 Matematik Matematik Tysk Engelsk Dansk 

12.25-12.50 - 25 minutter 

12.50-13.50 SDR-valgfag UVM-valgfag FLeKS Dansk Idræt 

13.55-14.25 SDR-valgfag UVM-valgfag Dansk Idræt 

13.50-13.55 - 5 minutter 
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Samarbejde 

På Søndre Skole lægger vi vægt på en 
løbende gensidig dialog mellem hjem og 
skole som et afgørende fundament for 
godt skole-hjem-samarbejde. 

Klasselærere/kontaktlærere og 
meddelelsesbogen 
Hver klasse har typisk to kontaktlærere. 
Den enkelte elev har en af de to som sin 
primære kontaktperson. 
Denne lærer har hovedansvaret for 
skole-hjem-samarbejdet, herunder med-
delelsesbogen, skole-hjem-samtalen og 
elevsamtalerne med den enkelte elev. 

Der planlægges og afholdes minimum én 
skole-hjem-samtale årligt i fjerde kvartal 
med elevens kontaktlærere. 

Eleverne forventes at deltage i samtalen, 
og første del af samtalen tager udgangs-
punkt i elevens egne perspektiver, drøm-

me og mål. Samtalen er anerkendende 
og fremadrettet, med fokus på det eleven 
kan for at åbne for nye muligheder. 

Herudover tilbydes forældre og elever på 
7. og 8. årgang en virtuel samtale i første 
kvartal på Google Meet med faglærere, 
der ikke er kontaktlærere. Efter aftale 
mellem skole og hjem, kan der afholdes 
flere samtaler. 

Fra 8. klasse begynder eleverne at få 
karakterer. 

Forældremøder 
Forældremøder afholdes i begyndelsen af 
skoleåret senest i september. Her deltager 
minimum to lærere i hver klasse. Der vil 
være en fælles indledning i en af salene. 
Vi synes, det er vigtigt, at alle hjem er 
repræsenteret ved forældremøderne. 

Kommunikation i dagligdagen 
Kommunikation foregår primært via Aula, 
og har forældre brug for en mundtlig 
samtale, ønskes denne via besked på 
Aula, hvorefter den pågældende lærer så 
hurtigt som muligt ringer tilbage. 
Alle lærere besvarer mail inden for arbejds-
tiden, men der kan ikke forventes svar 
samme dag. 

Der er mulighed for at ringe til skolens 
kontor i åbningstiden. 

Akut - ved ulykker og lignende - kan 
skolens ledelse kontaktes privat efter 
arbejdstid. 
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Ordensregler på Søndre Skole 

På Søndre Skole må elever ikke 
forlade skolen i skoletiden, med 
mindre det er i relation til under-
visningen 
De unge har brug for god plads i frikvar-
tererne, hvilket gør, at vi har fokus på 
miljø og væresteder på skolen. De sidste 
par år har vi fået flere gruppemøbler 
på gangene. Vi har en elevlounge, som 
elevrådet har været en del af at indrette 
og udsmykke. Vi gør meget ud af at have 
indbydende gårdmiljøer mellem vores 
bygninger. Miljøer der indbyder til såvel 
bevægelse som gruppearbejde. 

Se mere på skolens hjemmeside om 
antimobbestrategi og ordensreglerne 
under skolebestyrelsens principper. 
www.hobrosondreskole.aula.dk 

Vi har få, men tydelige ordensregler: 
Du skal opføre dig fornuftigt, når du er i skole. 
Du skal være sød, rar og rolig og behandle kammerater, personale og skolen 
med respekt, ligesom du skal forvente selv at blive behandlet sådan. 

Mobning er uacceptabelt og tolereres selvfølgelig ikke (Skolen har en anti-mobbestrategi). 

Det forventes, at alle er med til at skabe arbejdsro i undervisningen. 

Du må ikke vape, bruge snus, tobaksprodukter eller drikke alkohol og energidrikke. 
Du må ikke forlade skolens grund i skoletiden, medmindre dette er aftalt med en lærer. 

Alle elever hjælper med at holde orden i klasselokaler og i fællesområder. Alle har et 
ansvar for gennem sin opførsel at bidrage til at opretholde et rent og ryddeligt miljø – 
bl.a. ved ordentlig behandling af skolens inventar og ejendom. 

Der er helt særlige regler vedr. brug af computere, mobiltelefoner m.m., som du 
skal holde dig orienteret om. 

Kommer du i tvivl om, hvad der er fornuftigt, ved dine lærere og skolens ledelse besked. 
Selvom du er ung, er du ikke voksen, og du skal acceptere, at skolens personale 
bestemmer. 

https://www.hobrosondreskole.aula.dk
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Erasmus+ 

Søndre Skole har i over 10 år haft fokus 
på internationalt samarbejde og har 
siden 2021 været Erasmus+ akkrediteret. 
Skolen samarbejder med forskellige skoler 
rundt om i Europa i projekter med fokus 
på f.eks. kulturarv, bæredygtighed og 
inklusion. Hvert år har vi elever, der både 
besøger og er værter for elever fra vores 
partnerskoler. Det internationale udsyn 
og kulturmøde er berigende og lærerigt 
og giver gode venskaber og oplevelser på 
tværs af grænser. 

Flere af skolens lærere har ligeledes 
besøgt skoler i Europa og kommer hjem 
med nye perspektiver til deres undervis-
ning og til vores måde at drive skole på. 
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Besøg af LIFE Fondens
rullende laboratorium.

Søndre Skole og Life Fonden ønsker at 
vække vores unges interesse for
naturvidenskab.

Juniormesterlære 

På Søndre Skole tilbyder vi Junior-
mesterlære til både 8. og 9. årgang. 

Vil du gerne styrke dine praktiske færdigheder, 
bruge dine hænder og samtidig have en 
skolegang, der kombinerer undervisning med 
praktik? Så er Juniormesterlære en linje for dig! 
Her får du mulighed for at lære på en mere 
praktisk måde ved at veksle mellem skole og 
praktik i en virksomhed. 

Juniormesterlære er en skolelinje, hvor du går 
i skole 3 dage om ugen, og er i praktik 2 dage 
om ugen. På den måde får du både undervis-
ning og mulighed for at prøve kræfter med 
en rigtig arbejdsplads. Målet er at give dig en 
mere erhvervsrettet skolegang og samtidig 
blive klogere på uddannelses- og karriereveje. 

Linjen tilbydes her på Søndre Skole til dig 
som bor i flg. skoledistrikter: Arden Skole, 
Rosendalskolen og Søndre Skole (herunder 
Bymarksskolen og Valsgård Skole) 

mester 
lære 
mariagerfjord 

junior 

>> På praktikstedet er degode til at lære mig nye ting. Manskal huske, at det godt kan være, manikke ved så meget, men man kan stadiglære det. Hvis jeg har brug for hjælp,kan jeg bare spørge. De er gode tilat forklare mig tingene.<< 

>> Jeg har valgt
juniormesterlære fordi jeg gerne ville 

prøve en ny måde at gå i skole og at få nye 

kammerater på en ny skole. Det er fedt at være 

i praktik, og så synes jeg, det er fint at vi kun 

har dansk, matematik og engelsk. Det er rart 

fordi man ikke hele tiden skal sidde og 

lytte, men man kommer også ud og 

laver noget.<<

>> Det betyder også megetfor mig, at jeg kun har dansk,matematik og engelsk. Det er de fag,jeg får mest brug for senere, og det gørskoledagen mindre stressende. Jeg kanbedre koncentrere mig, når der ikke erfor mange fag, og jeg føler, at jegfaktisk kan følge med.<< 
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Vejledning om uddannelses- og erhvervsvalg 
- ved uddannelsesvejlederen 
Vejledningen om uddannelsesvalg og erhvervs-
orientering på Søndre Skole sker i et samarbej-
de med Ungecenter Mariagerfjord. I løbet af 8. 
og 9. klasse vil eleverne blive udfordret på deres 

uddannelsesvalg gennem f.eks. introkurser på 
uddannelserne, brobygning, erhvervspraktik, 
kollektiv vejledning, uddannelsesaften, foræl-
dremøder og individuelle samtaler. I er altid 
velkomne til at kontakte uddannelsesvejlederen. 

UDDANNELSESVEJLEDER 
Henrik Sloth 

Mobil 30 16 43 60 
heslo@mariagerfjord.dk 

Familierelateret støtte og vejledning 
- ved familievejlederen 

Et frivilligt, tidligt forebyggende tilbud, med 
henblik på mindre problematikker og begynd-
ende belastninger i familien, som vurderes at 
kunne afhjælpes ved et kortere forløb på maks. 
8 samtaler. Tilbuddet er til alle familier med børn i 
alderen 0-18 år. Jeg tilbyder samtaler til forældre, 
som oplever usikkerhed i deres forældreskab, 

eller har behov for viden eller redskaber som 
kan støtte dem i forskellige familierelaterede 
udfordringer. Jeg tilbyder samtaler til børn og 
unge, ligesom jeg tilbyder støtte til samarbej-
det mellem skole og hjem, herunder deltagelse 
i møder ved behov. Der oprettes ingen sag og 
samtalernes indhold noteres ingen steder. Jeg 
kan kontaktes på mobil eller mail. 

FAMILIEVEJLEDER 
Få kontakt til 

Familievejlederne ved at 
kontakte skolens ledelse 
eller administration på 

telefon 97 11 50 35 

Vejledning og sparring om sundhed og trivsel 
- ved sundhedsplejersken 
Sundhedsplejerskens arbejde på Søndre Skole 
består primært i at arbejde sundhedsfremmen-
de og forebyggende med unge og familiers 
sundhed og trivsel. 

Vi tilbyder undersøgelser og individuelle 
samtaler på 9. årgang. Vi har også mulighed for 
undersøgelser og samtaler ved behov på alle 
årgange. Typiske henvendelser drejer sig om 

søvn, kost/madpakken, pubertet, angstpræget 
adfærd og trivsel. Lærere og pædagoger har 
også mulighed for sparring, den vil dog altid 
foregå anonymt, hvis der ikke er indhentet 
samtykke fra jer forældre forud for henvendelsen. 
Ud over samtaler er der til 8. årgang, vores 
seksualundervisningstilbud; ”SundSex”, i 
samarbejde med Sexualisterne. 

De vigtigste samarbejdspartnere ift. de unges 

sundhed og trivsel er jer forældre. Både forældre 
og unge er velkomne til at henvende sig direkte 
til sundhedsplejen via mobil eller på Aula. 

SUNDHEDSPLEJERSKE 
Birgitte G. Sørensen 

Mobil 51 20 67 08 
Aula 



Den, der trives godt, lærer godt! 
På Søndre Skole mener vi, trivsel er 
en vigtig faktor i forhold til de unges 
læring, og det er i den sammenhæng 
ordene skal forstås: 
Den, der trives godt, lærer godt, ligesom 
den, der trives godt, lærer godt fra sig. 
Det er et fælles ansvar. 

Søndre Skole vægter trivsel blandt 
elever og medarbejdere meget højt. Et 
trygt undervisnings- og arbejdsmiljø for 
både elever og ansatte fremmer et godt 
læringsmiljø. 

Vi arbejder aktivt med elevernes trivsel. 
Alle kontaktlærerteams arbejder med 
trivsel i klasserne, og ud over det daglige 
arbejde har skolen to AKT-lærere. 

AKT står for Adfærd, Kontakt og Trivsel. 

AKT-teamets fornemste opgave er at 
understøtte trivsel i klasserne. Derfor 
bliver de fra skoleårets start tilknyttet 

de nye 7. klasser, hvor de laver et triv-
selsforløb. 
Er der elever, grupper af elever eller 
klasser, der trives dårligt, kan elevernes 
lærere henvende sig til AKT-teamet og 
søge rådgivning. 

En elev, der trives dårligt, kan få sin 
egen AKT-vejleder. Forældrene kontak-
tes for samtykke, og AKT-arbejdet fore-
går i samarbejde med eleven/klassen, 
klassens lærere og forældrene. 

AKT-lærerne er i tæt kontakt med sko-
lens ledelse og kan også fremme trivs-
len på skolen ved at være igangsættere 
af projekter af forskellig art f.eks.: 

- Trivselsforløb i alle 7. klasser. 

- Tal-pænt-projekt og sjippekonkurrence. 

- LunchBreak; Tilbud med forskellige 
  aktiviteter i frikvarterene. 

- Samtaler med elever/grupper af elever. 

- Hjælp til at finde fritidsaktiviteter. 

AKT har desuden en ”lånebiks”, som hol-
der åbent i udvalgte pauser. De udlåner 
ting, som lægger op til leg og hyggelig 
samvær f.eks. bolde, spil, sjippetove, 
bordtennisbat osv. 

Elever og forældre er altid velkomne til 
at kontakte skolens AKT-vejledere. 
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SSP RÅDGIVNING 

Vi har et tæt samarbejde med SSP.SSP er et forebyggende samarbej-de mellem Skole, Socialforvaltnin-gen og Politi. Arbejdet går ud påat sikre og følge op på, at børn ogunge har et godt liv uden krimina-litet, og det kan være alt fra butiks-tyveri, livet som ung på de socialemedier, til adfærd i trafikken. 

Få kontakt til SSP ved atkontakte skolens ledelse eller administration påtelefon 97 11 50 35 
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Sammenhængen fra 6. årgang 
til 7. årgang 
Søndre Skole er overbygningsskole for 
Bymarkskolen samt Valsgård Skoles 
distrikter. Søndre Skoles ledelse besøger 
begge skoler til et forældremøde om 
overgangen til Søndre Skole. Vi anbefaler, 
at alle forældre deltager. 

Senere bliver der en aktivitetsdag for ele-
verne, som en af de nuværende 7. klasser 
står for. 

I juni, efter klasserne er dannet, holdes et 
klassemøde for forældre og elever med 
de kommende klasse-/kontaktlærere. 
På dette møde vil der også være en rund-
visning på skolen. 

Klassedannelse 
Klasselærerne på Valsgård Skole og By-
markskolen, inddeler eleverne i grupper, 
disse grupper sættes sammen og nye 

klasser dannes. Klasse-/kontaktlærerne på 
Valsgård Skole og Bymarksolen er i dialog 
med forældre og elever om klassedannelsen. 
Eleverne afleverer valgfagsønsker til klas-
selæreren senest d. 1/5 - 2026. 

Klasselærerne på henholdvis Bymarkskolen 
og Valsgård Skole inviteres til møde på 
Søndre Skole og er med til at danne de 
nye klasser, hvorefter klasserne offentlig-
gøres. 

Frit skolevalg 
Der er altid mulighed for at søge frit skole-
valg til Søndre Skole fra andre skoledistrikter, 
hvis der er plads i klasserne. 

Der er besluttet kommunale retningslinjer 
vedr. frit skolevalg, som vi følger. Elever, 
der søger til Søndre Skole på frit skole-
valg, er i direkte dialog med Søndre Skole. 
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Plan for overgang til 7. klasse 
på Søndre Skole 2026 
For at sikre en glidende overgang til 7. klasse på Søndre Skole har vi lagt følgende 
plan. (Der tages forbehold for eventuelle ændringer): 

Ultimo februar 2026: Uddeling af Søndre Skoles folder: 
   Velkommen til 7.-8.-9. klasse - Søndre Skole 2026/2027 

9/3 2026 kl. 17.00: Forældremøde på Valsgård Skole 
   – kommende 7. årgang. 

16/3 2026 kl. 17.00: Forældremøde på Bymarkskolen 
   – kommende 7. årgang. 

9/4 2026 kl. 17.00: Åbent hus på Søndre Skole 

16/4 2026 kl. 10.30-13.30: Aktivitetsdag: Mentorer viser kommende 7. årgang   
rundt m.m. 

1/5 2026: Bymarkskolen og Valsgård Skole afslutter dialoger med 
                                                    forældre om klassedannelse. Eleverne afleverer ønsker til
                                                         klasselæreren vedr. valgfag. 

29/5 2026: Søndre Skole udsender de nye klasselister. 

18/6 2026 kl. 17.00: Klasselæreraften på Søndre Skole med nye kontaktlærere. 
   (indbydelse fra de nye kontaktlærere) 

Klasseforældreråd 
Hver klasse har et forældreråd, hvortil der 
vælges 4 forældrerepræsentanter blandt 
klassens forældre. Vi opfordrer til, at der 
vælges forældrerepræsentanter fra begge 
skoledistrikter. Såfremt det ikke er muligt 
at finde frivillige forældre, kan det mang-
lende antal udpeges efter klasselisten. 

Klasseforældrerådet laver arrangementer, 
der medvirker til at udvikle og styrke det 
sociale miljø i klasserne og er klassens 
repræsentanter over for skolestyrelsen. 

På 7. årgang arrangerer forældrerådet Blå 
mandag og på 9. årgang elevernes afslut-
ningsfest efter sidste skoledag. 



Idræts- og kulturklasser 
på Søndre Skole 
Søndre Skole har en talentklasse på alle tre 
årgange. 

Talentklassen er for de elever, som har et 
særligt talent inden for idræt eller kultur. 
Det at gå i talentklassen betyder, at vi 
tilrettelægger et skoleskema, hvor du har 
mulighed for at morgentræne to gange 
om ugen uden at miste nogen af dine 
fagfaglige undervisningstimer. 

Langt det meste af undervisningen i 
talentklassen vil være helt almindelige 
undervisningslektioner. Du får mulighed 
for at udvikle dit talent, hvor du ellers ville 
have haft valgfag eller fordybelsestimer/ 
lektielæsningstimer. 

Vi har et rigtigt godt samarbejde med 
vores moderklubber: Hobro IK, Hobro 

Svømmeklub, Mariagerfjord Dartklub, 
Hobro Badmintonklub og Kulturskolen. 

Vil du vide mere om talentklassen? 
- kontakt skolen eller samarbejdsklubber
og Kulturskolen.

Du kan også se folderen på skolens 
Facebook-profil eller vores hjemmeside. 

www.hobrosondreskole.aula.dk 

Facebook: /Søndre Skole Hobro 
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Valgfag 

Søndre Skoles valgfagsprofil 
Vi har to valgfagsblokke og tilbyder alle 
de kreative fag, Undervisningsministeriet 
giver mulighed for. Herudover har vi vores 
egen valgfagsblok med fag, elevrådet har 
været med til at vælge. 

Søndre Skoles egne valgfag 
Alle elever på 7., 8. og 9. årgang skal vælge ét 
valgfag hvert år. Valgfagsskemaet på næste 
side viser det udbud, der er som udgangs-
punkt. Der kan forekomme ændringer i de fag, 
vi udbyder, grundet manglende tilmeldinger 
eller i forbindelse med planlægningen af 
skoleåret. 
Søndre Skoles valgfag er bindende for et 
skoleår ad gangen. 

Undervisningsministeriets fire valgfag   
(UVM-valgfag) 
For at styrke praksisfagligheden i folkesko-
len, er det obligatorisk at vælge et af de 

fire valgfag. Det betyder, elever på 7. og 8. 
årgang skal have 90 minutters UVM-valg-
fag udover de 90 minutters valgfag, som 
Søndre Skole selv udbyder. 
UVM-valgfagene er bindende i de to 
skoleår, og afsluttes med en obligatorisk 
eksamen i 8. klasse. 

De fire UVM-valgfag: 
- Billedkunst
- Musik
- Håndværk og design
- Madkundskab

UVM-valgfagene ønskes i prioriteret ræk-
kefølge inden start i 7. klasse. Det er ikke 
sikkert, at første prioritet kan opfy     ldes. 
Det kan skyldes, at holdet er fyldt, eller der 
er for få, der har valgt det. 
UVM-valgfagene afsluttes med en prøve i 
8. klasse, og denne karakter tæller med
i dit samlede karaktergennemsnit efter 9.

årgang. Den afsluttende eksamen vil både 
være praktisk og mundtlig. 

Samarbejde med erhvervs, kultur- 
og fritidslivet 
Vi vil fortsat have fokus på, at der er stor 
sammenhæng mellem valgfagene og 
erhvervs- og fritidslivet. Vi har et godt sam-
arbejde med Mariagerfjord Kulturskole og 
Mariagerfjord Ungdomsskole om at løfte 
og varetage nogle af valgfagene med fag-
personer, som har kompetence indenfor 
valgfagsområdet. 
I fodbold samarbejder vi med HIK og spil-
ler på HIKs baner. 

Andre valgfag er bindende 
for ét skoleår 

ad gangen 

UVM valgfag er 

bindende 

for to skoleår 
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Udbud af valgfag 
7. årgang 

Musik: 
· MFK Pigekor, optagelsesprøve 
· MFK Juniorkor, optagelsesprøve 

Sprog: 
· Engelsk – grund niveau 

Sport: 
· E-sport 
· Mountainbike 

Uddannelse & 
håndværk: 
· Design 
· Filmkundskab 
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Udbud af valgfag 
8. og 9. årgang 

Musik: 
· MFK Pigekor, optagelsesprøve 
· MFK Juniorkor, optagelsesprøve 
· Musik 

Sprog: 
· Engelsk 
· Erasmus/International engelsk 

Bevægelse/aktivitet: 
· Sport 
· Alt på hjul 
· Yoga og mindfulness 
· E-sport 

Science: 
· Science 

Uddannelse & 
håndværk: 
· Værksted 
· Design 
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Find flere informationer på 
skolens hjemmeside: 
www.hobrosondreskole.aula.dk 

SØNDRE SKOLE 
Skolegade 10, 9500 Hobro 
hobrosoendreskole@mariagerfjord.dk 
Telefon 9711 5035 

SKOLELEDER 
Arne Omar Sørensen 
Mobiltelefon 2147 3297 
arsor@mariagerfjord.dk 

www.hobrosondreskole.aula.dk /Søndre Skole Hobro 

https://www.hobrosondreskole.aula.dk/
https://www.hobrosondreskole.aula.dk/
https://www.facebook.com/soendreskolehobro
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